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	  Prezado(a) candidato(a):

Assine e coloque seu número de inscrição no quadro abaixo. Preencha, com traços firmes, o espaço reservado a cada opção na folha de resposta.

	

	Nº de Inscrição
	Nome

	

	

	



QUESTÃO 1:

Assinale o vocábulo que contém cinco fonemas.

a) assunto.

b) sangue.

c) pilha.

d) caqui.

QUESTÃO 2:

Ambas as palavras são oxítonas em:

a) ruim / zombaria

b) mister / ibero

c) Nobel / ureter

d) rua / dia

QUESTÃO 3:

Ambas as palavras contêm exemplo de dígrafo em:

a) excitante – nostalgia

b) parto – cresçam

c) barro – adjetivo

d) guia – chave

QUESTÃO 4:

Leia com atenção os itens a seguir.

Nós __________ pesada multa aos jogadores.

Se os regulamentos forem __________, puniremos os responsáveis.

As palavras adequadas para o preenchimento das lacunas nos itens I e II são respectivamente:

a) inflingimos / infrigidos

b) infligimos / infringidos

c) infringimos / inflingidos

d) infrigimos / inflingidos

QUESTÃO 5:

Marque a opção cuja classificação do elemento mórfico está INCORRETAMENTE indicada nos parênteses.

a) alunas (desinência de gênero)

b) chegará (desinência modo-temporal)

c) assisto (desinência número-pessoal)

d) amorosa (vogal temática)

QUESTÃO 6:

“O choro foi tão intenso que os pais pediram socorro ao médico.”

A palavra destacada é formada por:

a) derivação regressiva

b) derivação imprópria

c) derivação parassintética

d) composição por aglutinação

QUESTÃO 7:

A forma verbal em negrito está empregada no modo subjuntivo em:

a) Tais depoimentos levarão à demissão dos deputados.

b) O presidente certamente errou ao avaliar as nossas reações.

c) Mesmo que ele polemize muito,  não lhe obedeceremos.

d) Saia agora da minha casa e não volte mais.

QUESTÃO 8:

“Não arrisque a pele do seu bebê. Fique com Hipoglós. Nele você confia.”

Segundo a norma padrão, o texto acima está reescrito adequadamente em:

a) Não arrisques a pele do teu bebê. Fica com Hipoglós. Nele tu confias.

b) Não arrisque a pele do teu bebê. Ficas com Hipoglós. Nele tu confias.

c) Não arrisque a pele do seu bebê. Fiques com Hipoglós. Nele você confia.

d) Não arrisques a pele do seu bebê. Ficas com Hipoglós. Nele tu confias.

QUESTÃO 9:

Assinale o período em que NÃO há erro quanto ao emprego da vírgula.

a) O pentacampeão mundial de Fórmula I, assegurou que não teme morrer nas pistas.

b) Ouvi as batidas do meu coração, mas, de repente, tudo ficou bem mais escuro.

c) Mesmo que os americanos obtenham vitória rápida, será importante, a retomada das negociações.

d) Segundo levantamento da empresa, o número de visitantes do exterior, registrou queda expressiva no ano passado.

QUESTÃO 10:

“A coalizão governista é frágil e minoritária. Para legislar, precisa dos votos que sempre foram de Fernando Henrique Cardoso.”

No período acima, NÃO encontramos exemplo de:

a) conjunção integrante

b) advérbio

c) preposição

d) pronome relativo

RESPONDA ÀS QUESTÕES 11 E 12, TENDO EM VISTA O ENUNCIADO A SEGUIR.

“Comentavam que a tropa de elite iraquiana, que prometia resistência feroz, foi dizimada em todos os confrontos e que, agora, só falta conquistar  a capital.”

QUESTÃO 11:

No período dado, NÃO se encontra oração:

a) principal

b) subordinada adjetiva

c) subordinada substantiva

d) subordinada adverbial

QUESTÃO 12:

Ainda em relação ao enunciado proposto, NÃO há exemplo de:

a) predicado nominal

b) predicado verbal

c) adjunto adverbial

d) objeto direto

QUESTÃO 13:

“Para ver a plantação de dinheiro dos nossos clientes, é preciso flexibilizar negociações.”

No período, a oração adverbial exprime a idéia de:

a) conformidade

b) finalidade

c) concessão

d) proporcionalidade

TENDO EM VISTA ASPECTOS DE CONCORDÂNCIA VERBAL E NOMINAL, RESPONDA ÀS QUESTÕES DE 14 A 16, ASSINALANDO A CONCORDÂNCIA INCORRETA.

QUESTÃO 14:

a) Tu e ele procurastes o melhor encaminhamento das dúvidas.

b) Havia intervenções que seriam avaliadas pelos políticos da cidade.

c) Alugou-se imediatamente os cômodos que estavam disponíveis.

d) Faz vinte anos que ele cometeu todos esses crimes bárbaros.

QUESTÃO 15:

a) Em função dos fatos, é necessário atenção.

b) A aluna estava meio nervosa com os resultados.

c) Vossa Excelência devíeis analisar melhor os resultados.

d) Existiam bastantes alunos na manifestação.

QUESTÃO 16:

a) Seguiam anexos os pareceres e as cópias dos documentos.

b) Qual de nós elaboramos melhor as respostas do teste?

c) Mais de um professor discutiu a necessidade de novas avaliações.

d) A maioria dos presentes não compreenderam  nossas intenções.

OBSERVE COM ATENÇÃO A REGÊNCIA DOS VERBOS SUBLINHADOS NAS QUESTÕES 17 E 18. ASSINALE PARA CADA QUESTÃO:

a) se apenas os itens I e II estiverem corretos

b) se apenas os itens I e III estiverem corretos

c) se apenas os itens II e III estiverem corretos

d) se os itens I, II e III estiverem corretos

QUESTÃO 17:

I. Chamaram-nos de ingratos.

II. Aspira ao cargo de representante da empresa.

III. Preferimos o vôlei ao basquete.

QUESTÃO 18:

I. Visamos à felicidade de todos.

II. Só fui capaz de conhecer-lhe agora.

III. Pagamos a dívida aos nossos vizinhos.

QUESTÃO 19:

Assinale a frase em que a crase foi usada INCORRETAMENTE.

a) A mulher à que nos referimos foi atendida pelo prefeito.

b) Doaram os livros àqueles homens que mais se destacaram.

c) Disseram às suas amigas que não entenderam as explicações.

d) Mostrava-se sensível às decisões assumidas pelos convidados.

QUESTÃO 20:

Observe atentamente a colocação dos pronomes oblíquos átonos nas frases a seguir.

I. Vinham-me acompanhando vários amigos.

II. Devo incomodar-te muito com essas idéias.

III. Deus te ajude nessa nova missão!

A colocação está ADEQUADA em:

a) I e II apenas

b) I e III apenas

c) II e III apenas

d) I, II e III


QUESTÃO 21:

Os sistemas de transmissão de energia elétrica são projetados para atender aos seguintes critérios mínimos, EXCETO:

a) Seletividade.

b) Qualidade de transmissão.

c) Confiabilidade.

d) Capacidade de transmissão de energia.

QUESTÃO 22:

Em um sistema de transmissão trifásico equilibrado, as seguintes observações são facilmente confirmáveis, EXCETO:

a) A soma algébrica das três tensões de fase é igual a zero.

b) É necessário o condutor de retorno no sistema.  

c) A soma algébrica das três correntes de fase é igual a zero.

d) As três tensões de linha (medidas entre as três fases) são iguais, valendo VL.     

QUESTÃO 23:

A energia fornecida por um sistema de energia elétrica deve obedecer a certas condições mínimas, relacionadas com a qualidade. São  fatores básicos que determinam essa qualidade, EXCETO:

a) Freqüência constante.

b) Tensão constante.

c) Impedância finita.   

d) Alta confiabilidade.

QUESTÃO 24:

Um gerador síncrono pode ser representado por uma caixa preta com duas entradas e quatro saídas. A alternativa que melhor representa essas saídas é:

a) Potência ativa, corrente de armadura, tensão terminal, freqüência.

b) Potência ativa, corrente de armadura, tensão terminal, potência reativa.

c) Potência ativa, tensão terminal, freqüência, potência reativa.

d) Potência reativa, corrente de armadura, tensão terminal, freqüência.

QUESTÃO 25:

Com relação à matriz indutância de uma máquina síncrona de rotor de pólos salientes, é correto afirmar, EXCETO:

a) Apresenta a indutância própria do rotor como uma componente de freqüência fundamental.   

b) É uma matriz quadrada.

c) Na diagonal principal, encontramos somente indutâncias próprias e positivas.

d) As indutâncias mútuas entre as fases da armadura são negativas e componentes harmônicas de ordem 2.

QUESTÃO 26:

No circuito abaixo, a tensão de saída V0 é igual a:
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a) 2V

b) 18V

c) 9V

d) 12V

QUESTÃO 27:

São indutâncias presentes em uma máquina síncrona de rotor de pólos salientes ao aplicarmos a transformada de Blondel:

a) Indutância síncrona de eixo direto, indutância síncrona de eixo em quadratura, indutância de seqüência zero.

b) Indutância síncrona magnetizante de armadura, indutância de dispersão do campo.

c) Indutância de seqüência positiva, indutância de seqüência negativa, indutância de zero.    

d) Indutância de acoplamento estator-rotor, indutância mútua entre o campo e o enrolamento amortecedor.

QUESTÃO 28:

Responda a esta questão, assinalando a opção CORRETA.

Um gerador síncrono subexcitado:

a) Fornece potência ativa e fornece potência reativa indutiva.

b) Fornece potência ativa e fornece potência reativa capacitiva.   

c) Absorve potência ativa absorve potência reativa indutiva.

d) Absorve potência ativa absorve potência reativa capacitiva.

QUESTÃO 29:

São vantagens da ligação de um transformador convencional como auto-transformador, EXCETO:

a) A impedância em pu decresce em relação ao transformador original.

b) A potência nominal aumenta em relação ao transformador original.

c) Menores níveis de regulação em relação ao transformador original.

d) Menores níveis de corrente de curto circuito em relação ao transformador original.    

QUESTÃO 30:

As características de desempenho de uma linha de transmissão são expressas em função dos seguintes parâmetros, EXCETO:

a) Indutância da linha, em henrys por metro.

b) Capacitância em paralelo da linha, em faradays por metro.

c) Condutância em série da linha, em mhos por metro.  

d) Resistência da linha, em ohms por metro.  

QUESTÃO 31:

Em projetos elétricos, são critérios para ligação em alta tensão com ramal aéreo, EXCETO:

a) Não cortar terrenos de terceiros.

b) Não passar sobre área construída.

c) Não passar a menos de 2 metros de janelas, sacadas, telhados, escadas, etc.

d) Não entrar com o ramal pela frente do prédio.     

QUESTÃO 32:

São dados mínimos indispensáveis para o projeto de uma subestação, EXCETO:

a) Tipos de cargas a serem acionadas (motores de indução, síncronos, etc.).   

b) Tipo de prédio. (residencial, industrial ou comercial).

c) Carga demandada em KVA da instalação.

d) Decisão sobre o número e a potência dos transformadores.

QUESTÃO 33:

Assinale o fator por que deve ser multiplicada a potência instalada para se obter a potência que será realmente utilizada.

a) Fator de diversidade. 

b) Fator de demanda.    

c) Fator de carga.

d) Fator de potência.

QUESTÃO 34:

Chave estrela triângulo e chave compensadora são dispositivos utilizados para:

a) facilitar a seletividade da instalação no que diz respeito à sinalização.

b) corrigir o fator de carga nas instalações.

c) dar partida em motores de indução em gaiola com potências acima de 5 HP.

d) viabilizar a partida em carga dos motores de indução em gaiola.

QUESTÃO 35:

Referem-se à forma de representação analógica, EXCETO:

a) A corrente elétrica na tomada na parede.

b) A temperatura de uma sala.

c) Grãos de areia na praia.

d) Velocímetro de automóvel do tipo ponteiro.

QUESTÃO 36:

É um dispositivo ou circuito elétrico utilizado para armazenar um único bit (0 ou 1). Esse texto define:

a) Byte.

b) Célula de memória.   

c) Palavra de memória.

d) Capacidade. 

QUESTÃO 37:

A soma dos números hexadecimais 58 e 4B apresenta como resposta:

a) 7C.

b) EB.

c) 93.

d) A3.    

QUESTÃO 38:

Com relação à teoria sobre Contadores e Registradores, todas as afirmativas são verdadeiras, EXCETO:

a) Contadores síncronos com seqüência de contagem arbritária podem ser implementados usando um procedimento de projeto padrão.

b) Em um contador síncrono, nem todos os FFs podem ser disparados simultaneamente pelo mesmo sinal de clock.   

c) Contadores podem ser ligados em cascata para produzir intervalos de contagem maiores e uma maior razão de divisão de freqüência.

d) Portas lógicas podem ser usadas para decodificar (detectar) algum ou todos os estados de um contador.

QUESTÃO 39:

Os transistores MOSFET podem ser usados para implementar funções lógicas. As maiores vantagens da lógica MOS são:

a) Baixo consumo e maior densidade na integração.   

b) Fornecer saída digital  cujo nível independe da maior entrada .

c) Velocidade de operação competitiva e consumo relativamente elevado.

d) Confiabilidade e menor densidade de integração.

QUESTÃO 40:

É um dispositivo que converte uma variável física em uma variável elétrica. Tem como exemplos: medidores de fluxo, fotocélulas, fotodiodos, etc.

O texto dado melhor caracteriza a função de um:

a) atuador.

b) computador.

c) transdutor.   

d) conversor.

ATENÇÃO
COM SUA ESCRITA HABITUAL, TRANSCREVA, PARA O ESPAÇO RESERVADO PELA COMISSÃO, NA FOLHA DE RESPOSTA, A SEGUINTE FRASE:
O objetivo do encontro foi apresentar aos parceiros o trabalho que vem sendo desenvolvido.
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